

## Los juguetes de los niños pobres

Los exploradores, el Circolo Católico, la Cruz Roja, la Juventud Antoniana y otras varias entidades, como sedoras de la impresión que en el corazón infantil produce esa inocente satisfacción y regocijo han realizado el laudable esfuerzo de llevar a esos seres inocentes la más pura y delicada de las emociones.

Para cuantos han tenido esa laudable idea es de justicia el aplauso.

Se nos dirá que se prodigan con demasiada frecuencia las suscripciones para tales fines; pero es tan simpática la finalidad que prende con fácil mecha el fuego de la generosidad y del entusiasmo; y de ahí que todos, dentro de su marco, hayan podido realizar sus propósitos.

Esa cariñosa tradición hace renacer en el alma infantil los sueños más deliciosos, y las más halagüeñas esperanzas, y que en su tierna imaginación fulguren con destellos inconfundibles la fé en un bello ideal y el sentimiento de la gratitud.

Y si en los chicos, como decíamos en nuestro número anterior, produce tan profunda y agradable huella, en los grandes, que saben leer en la página limpia de esa inocencia infantil es más profunda, porque por un proceso lógico detienen el curso de los años y retrotraen la vida a esa época de la niñez, en que ellos a su vez vivieron las mismas ilusiones y las mismas inocentes inquietudes de la noche de Reyes.

Si además se pone ese candor innato de los niños y el cariño inmenso de los padres se verá con cuanta razón esa bella ilusión se alimenta de un año para otro, y se conserva como una reliquia inestimable, esa dulce y emocionante costumbre.

Mucha es la alegría infantil, mucha la ingenua satisfacción que invade su alma, pero no es menor la que satura el espíritu de los padres que con embalse contemplan esos transportes de la más espontánea alegría.

Los bazares sacan, de sus más recónditos senos, cuanto suele ser del agrado de esos misteriosos personajes y el jubileo, el movimiento incesante de sus continuadas visitas dan fé de lo arraigada que está la tradición legada por los siglos.

En este año las acostumbradas exposiciones de esos bazares y las numerosas casetas establecidas en la plaza de Santa Catalina, que son bazares modestos y ambulantes, en don

de se expenden géneros al sloves de todas las fortunas, han sufrido un serio contratiempo.

La tarde del domingo, día clásico para el aprovisionamiento de los con sabidos Monarros, se dejó ser una lluvia cernida, y sin gracia, que no sirvió para beneficiar los campos, pero en cambio sí desolado ese desfile de compradores y perjudicó no poco a los vendedores.

¡Quien sabe si de haber llovido con abundancia, los mismos vendedores hubieran soportado con más resignación los perjuicios, porque era la alegría de los campos y el mejor regalo que podían otorgar los Reyes a los infelices campesinos, que como todos los humanos esperan también el grato regalo de una cosecha abundante.

En fin las cosas vienen así y así hay que conformarse con ellas. Otro año será otra cosa y que Dios nos dé vida para verla.

## Exploradores de España

### Cuarta relación de donativos para la fiesta de Reyes

Suma anterior 600 pesetas.  
Don Juan B. Beltrá 10 pesetas.  
Don Leopoldo Clemares 5.  
Don Cruz M. Caballero 5.  
Don Ismael R. So año 5.  
Don José Pozuelo 5.  
Don Juan Pastor 5.  
Don José M. de la Llave 5.  
Don Mariano G. del Carmen 5.  
Don Mariano Ruiz Fones 10.  
Don Fernando Fernández-Reyes 10.  
Don Fernando S. Omos 10.  
Don Rafael Fernández Delgado 10.  
Don Armando Sánchez 5.  
Itmo. señor don José Ibáñez Martín 25.  
Don Juan Hernández Castillo 25.  
Don Cándido Luis Caballero 5.  
Don Juan José Albarracín 25.  
Total 770 pesetas.

**Donativos en objetos**  
Don Victor Gaillamón 2 termos cuarto litro.  
Don Ricardo B. Áñez 1 termo un litro.

**Antonio de la Peña**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta de 11 a 1.  
SAN LORENZO, 11

En el Aniversario de Don Andrés Baquero

## A propósito del libro "El Aroma del Arca" de Pedro Jara Carrillo

Los primeros veinte años de este siglo parecerán a los ojos de un historiador inteligente de Murcia, años venturosos. Dejamos de ser rincón (momentáneamente) y merecimos la envidia de media España y el reconocimiento de nuestro valor por los poderes oficiales.

Para España, Murcia era don Juan de la Cierva. En Murcia prosperaban unos anhelos murcianistas que propulsaban la razón razonadora de don Andrés Baquero, la razón apasionada de don Isidoro de la Cierva y la pasión poética de Pedro Jara Carrillo.

Jara Carrillo en un momento de pasión amorosa por Murcia, pedía para Murcia la Universidad. Isidoro Cierva con el discurso de más efusiva simpatía que ha oído el Congreso de los Diputados, la arrancaba a los poderes públicos y don Andrés Baquero con su razón razonadora impregnada, inspirada, en profundo amor a las tradiciones murcianas, la organizaba.

Y por los mismos años Frutos Baeza hacía del habla panocha estilizada, un idioma literario que luego ha perfeccionado su hijo y Enrique Martí, convertido después por las desdichas de España en un baróscopo prometía y lograba para Murcia la gloria de ser madre de uno de los primeros cuentistas españoles, menos fuerte, pero más depurado que Guy de Maupassant.

Y Ruiz-Jones discípulo predilecto de Baquero; poniendo amorosamente al servicio de Murcia su ciencia y sus dotes de poeta, estudiaba nuestro derecho consuetudinario en forma tal como no la ha logrado ninguna provincia española. Premió su trabajo la Academia de Ciencias Morales, y sin embargo es libro amabilísimo de leer, y admirable para los técnicos.

Empezaban entonces los poetas de hoy. En Alberto Sevilla encontraba Murcia un folclorista étnico de Rodríguez-Morín y admirado por Cejador.

Se creaban la «Estación Seriofísica», «El Conservatorio», «La Escuela de Comercio».

Se construían los casi palacios de nuestras escuelas graduadas y el elegantísimo Museo y ochocientos kilómetros de carretera.

Y los Pantanos, asegurando, los riegos antes eventuales del verano traían riqueza y paz a nuestra huerta.

Este es un esbozo del cuadro de la Murcia de los primeros veinte años de este siglo.

Literariamente predominaban dos figuras, la de Andrés Baquero y la de Jara Carrillo.

Se estimaron mutuamente; pero sin admirarse, porque sus temperamentos eran contradictorios.

Andrés Baquero, poeta en prosa disciplinaba su pensamiento inspirado siempre en el amor a Murcia, y siempre rezonaba.

Jara Carrillo ignoraba si tenía o no razón, sabía que sus sentimientos no eran de orfite, tal vez un poco indisciplinados, a su Murcia y escribía y con sus versos comunicaba a todos los murcianos su amor.

Entre los murcianos ya muertos que he conocido son Baquero y Jara Carrillo, los que más entrega hicieron de su corazón a Murcia; con más reflexión Baquero, con más pasión Jara.

En este libro «Aromas del Arca», que inspira estas cuartillas, hay una poesía muy característica del poeta, dedicada a Baquero, que copio para que haya algo bueno en este artículo.

### LA DAMA DE DON ANDRÉS

Leída en la Velada literaria en honor de Don Andrés Baquero.

ESTE gran caballero que murió sin mancha y que hoy pechos hidalgos evocándolo están, fué de aquella tan noble cenera de Castilla que dió traza a la estirpe de aquel Gran Capitán.

Le faltaba tan solo la espada toledana a la cintura; al cuello, la rizada gorguera, el chambergo en la mano con la pluma de grana y una cruz en el pecho de una orden cualquiera.

para haberle oído figura de un ensueño de aquellos áureos siglos que ya no volverán: porque tan digno era de un linzo vezaqueño como de la heriática mano de Zubarán.

Ya por antonomasia, Murcia le copoía y en su hidalga memoria aún lo lleva consigo; para decir quién era, Don Andrés le decía, que es como si en la historia decimos: Don Rodrigo.

Tenía recedumbre de viejo castellano, de los que rubricaban con vidas juramentos; y jamás su rodilla dobló de cortésa sino en la regia corte de sus renunciamientos.

De viejo castellano de una Santa Cruzada de los que el corazón ofrendaban cual rosa, colocando la mano en la cruz de la espada por su Dios, por su Patria y por su dama hermosa.

Su dama, sí, su dama. ¿Es que no la tenía? Más bella que la novia más hermosa del mundo. El que tuvo su cuna en una Alejandría, no encerrara en su pecho corazón infecundo.

Por ello, no su vida, mucho más ofrendarot su cabeza, su alma diera alegre y sereno; y si tuviera un hijo, se lo sacrificaría arrojando la daga como Guzmán el Bueno.

Era su dama una de noble gallardía, con alma castellana y estirpe sarracena; una dama que tuvo para él una alegría siempre que en su camino le floreció una pena.

De haberla visto esclava, él la redimiría; horas antes que el alba derramara su luz y como el castellano hizo en Granada un día, él grabará en sus puertas su nombre y una cruz.

El cantó con el alma inflamada de amores la esbeltez de sus líneas y a su canto sonoro, le llenaba la estancia con mil ramos de flores a través los huecos de sus rejas de oro.

Y alguna vez lloraba como llora el amante diciéndole a la amada ternuras de emoción; cuando el amor es tanto nuestra voz no es bastante y las lágrimas sacan afuera el corazón.

Una noche, la última que cantó de su vida, hablaba de unos ojos y de un cuerpo gentil; acaso ya pensaba que era una despedida y lloraba lo mismo que lloraba Boabdil.

Tal vez al apagarse de su vida la llama, con los ojos abiertos miraba a su ideal, y es que murió mirando los ojos de su dama, los de la bella Torre de nuestra Catedral.

No es la más perfecta pero su inspiración confirma la frase de Goethe: los mejores poemas las de circunstancias.

Y el libro «Aromas del Arca» se forma en buena parte de estas poesías, quizás por circunstancias, inspiradísimas.

VICENTE LLOVERA

## Inconmovilidad y destreza

Leíamos ayer los «Comentarios epilógicos» de nuestro estimado colega «La Verdad» y, como único comentario, lo que se nos ocurrió fué decir ¡Ojalá y fuese verdad tanta belleza! Si como el colega supone jugaríamos con tanta destreza el diávolo, y tanta habilidad nos diésemos para manejar esa cuerda de seda, estaríamos dotados de una agilidad que nos haría dar la sensación de la juventud del colega.

Somos ya por desgracia «viejos» y nuestro cortejo son todos los achaques de la vejez; en cambio nuestro colega recién llegado al campo de flores de la influencia política, tiene una libertad de movimientos y una agilidad envidiable.

Conste, que, como jubilados, no le tenemos envidia; si acaso, por exceso de cariño, alguna vez nos permitimos recordar aquello de

«Aprended flores de mi le que va de ayer a hoy»  
Y cuando nos permitimos estos recuerdos está lejos de nuestra mente producir ni la más ligera molestia al colega.

¡Que sentimos predilección por los juegos dialécticos! ¡Con quién mejor empleados!

Esos inocentes esparcimientos llevan como finalidad marcar caminos que deben seguir la misma dirección; pero que por afán del colega se alejan indefinidamente unas ve-

ces, para coincidir otras en los ratos de sinceridad.

Por eso entresacábamos esos párrafos, que mejor o peor suredas, diremos mal por inhabilidad nuestra, en el fondo expresaban una desconformidad por parte del colega con la representación otorgada a determinados elementos, cuya actuación social agraria resulta en relación a la importancia de la filatura.

¿Qué han informado mal al colega? De eso, si que no sabemos una palabra. Nuestro comentario se apoyaba en su artículo y ni siquiera podía ocurrirnos al dictado, sino obediendo a sugestiones extrañas.

Quedamos, pues, en que la destreza en el juego es característica de juventud, y vamos, eso no cuadra con los que hubimos de alejarnos del error por ser de un régimen pasado de moda.

¡Que también nosotros hemos luchado por ideales! ¡Que duda cabe! Es lo único que nos queda y que seguramente morirá con nosotros, nuestra inconmovilidad, a pesar de los pesares. En ese aspecto todavía nos damos el gusto de reírnos de esos otros, que son masa dispuesta para todas las alianzas, con tal de sacar la cabeza y lucir pecheras con huellas que no borran las planchas acomodaticias de unas posturas oportunistas.

**DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de cirugía: de 12 a 2.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS  
de la señorita  
**Carmen Llovera Codorniu**  
y de la de su hermana

**Sor María de las Mercedes**

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana día 8, desde las diez hasta las doce, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia San Bartolomé.

Sus hermanos doña Amparo y don Vicente Llovera Codorniu y demás familia,

Ruegan a sus amigos las encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a dichos actos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 7 de Enero de 1930.

(11)

Y ANIVERSARIO  
del joven

**DON JUAN HERNANDEZ ROS Y CODORNIU**  
que descansó en el Señor el día 8 de Enero de 1925

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana día 8, a las ocho, a las once, once y media y doce, en la Iglesia rectoral de San Pedro.

Sus sentidos: padres, hermanos, abuela, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 7 de Enero de 1930.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Notas deportivas

El Real Murcia perdió en Sevilla por amplio margen

El Real Murcia jugó en Sevilla el domingo contra el titular.

Perdió el campeón murciano por seis a uno, conseguido este resultado por Prieto.

Vidal tuvo una buena actuación, a pesar de los goles que le marcaron. La defensa actuó deficientemente, siendo Castro según el más desafortunado, junto con los medios alas.

Prieto y García de la Puerta fueron los elementos destacados del once murciano.

La derrota causó gran depresión de ánimo entre los aficionados, pues aunque muchos tenían desconfianza de la derrota no esperaban lo fuera por un tanteo tan excesivo. Nosotros, lamentando como el que mas lo sucedido nos permitiremos aconsejar tranquilidad, pues todavía faltan partidos, y por perder uno no se pierde una competición.

El arbitraje de Melcon fué impecable.

La tercera Liga

El domingo se jugaron los anales dos partidos de la Tercera Liga en nuestra región.

En Zaratón el Hercules de Alicante derrotó al Imperia por cinco a cero.

El equipo alicantino presentó un conjunto admirable, formado a base de jugadores locales que hasta el domingo no actuaron en el Hercules.

Arbitró Juan Saura, imparcialmente, ayudado por Cascas y Murcia.

El Cartagena venció en Albacete al titular por uno a cero, hecho por Reyes en la primera parte.

Presentó el Cartagena a Gusch, Pape-Carlos, Paz-Viguera-Mondragon Angelillo, Roig-Pelahi-Reyes-Cuerve.

Arbitró bien Lopez Almansa, ayudado en las líneas por Cuartero y Tomas.

El Lorca venció en su terreno al Elio por tres a cero.

El equipo lorquino tuvo un gran partido.

Arbitró acertadamente Julian Garcia Molin, ayudado en las líneas por Plaza y Casnovas.

LISCANO

Regreso del gobernador

Esta mañana es esperado en Murcia el gobernador civil de la provincia señor Castelló y Madrid.

El señor Castelló marchó a la Corte para pasar al lado de su familia los días de Navidad y ha aprovechado su estancia en Madrid para realizar diversas gestiones cerca del Gobierno, que afectan a Murcia.

DE SOCIEDAD

PETICIÓN DE MANO

Por doña Elena Quintanilla, viuda de Virgili, y su hijo don Agustín y para su hijo y hermano respectivamente el teniente de artillería don José, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita María Luisa Guirao Almansa, hija de nuestros distinguidos amigos el senador vitalicio don Angel Guirao Girada y doña María del Pilar Almansa.

Entre los novios se han cruzado preciosos regalos y de gran valor. El enlace ha quedado concertado para la primavera próxima.

Por adelantado felicitamos a la feliz pareja, así como a sus distinguidas familias.

Almanaque

De la Librería La Covachuela de nuestro amigo don José María Romero hemos recibido un hermoso oromo almanaque para 1930.

También hemos recibido otro precioso de la Casa de artículos para el arte de Imprimir, Richard Gans, de Madrid.

Agradecemos la atención del envío y les deseamos toda suerte de prosperidades durante el año que corre.

Necrológicas

Sufragios

Ayer estuvo la Vela y Alumbrado en la parroquia de San Nicolás de Bari y todas las misas que se dijeron desde las ocho hasta la una, fueron aplicadas por el descanso eterno de las almas de la señora doña Rosa la Barnuevo y Rodrigo de Villamayor, con motivo del XII aniversario de su fallecimiento, de la de su esposo don Juan de Aguilar Amat y Wll; de doña María Rafaela Barnuevo y Rodrigo de Villamayor, su primera esposa; y de la de su nieto el distinguido joven don Juan de Aguilar Amat y Marin-Barnuevo.

A dichos sufragios asistieron numerosas amistades de la familia de los finados que unieron sus preeos con las de la Iglesia.

Reiteramos una vez más a los sentidos hijos, hija política, nietos, hermanados y demás parientes la expresión de nuestro pesame.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del que fué en vida nuestro buen amigo don Felipe Fernandez Fernandez (que en paz descanse), hoy martes es rá la Vela y Alumbrado en la Parroquia de San Nicolás y se dirán misas desah de descubrir hasta la una, aplicándose por el descanso de su alma.

Ante una boda de Príncipes

A su llegada a Roma se tributa un gran recibimiento a los Reyes belgas

FOR TELEGRFO

Roma.—Llegaron los Reyes de Bélgica, el príncipe Alberto y la Princesa María Josefa.

Se les tributó un grandioso recibimiento. La población estaba eufórica, y en las calles presencié el paso de la comitiva un gentío inmenso.

Formaron las tropas desde la estación a Palacio, rindiéndoles los honores debidos.

La multitud les obligó a salir al balcón de Palacio. Los soberanos belgas oyeron misa en la capilla reservada de Palacio, y luego salieron solos, trasladándose a la tumba del soldado desconocido, donde depositaron un ramo de flores.

En Palacio se celebró un almuerzo íntimo con asistencia de los Príncipes de ambas casas reales.

Entre las personalidades y príncipes que llegaron a asistir a la ceremonia de la boda figuran el duque de York, infante don Fernando, y el ex Rey Manuel de Portugal.

Teatro Romea

Los últimos estrenos

Por la notable compañía de comedias de María Cañete que viene actuando en nuestro coliseo municipal se han estrenado estos últimos días «Tararí», y «El pajarito sin alas». Coá Tararí celebró su beneficio el director de la compañía Luis Reig, obteniendo un señalado triunfo en la interpretación.

María Cañete, el Sr. Martín, la Sra Cuevas y demás artistas contribuyeron al éxito que obtuvieron las partes principales.

Anoche se estrenó la comedia de los Quinteros «Cien comedias y un drama», y se despidió la compañía.

El numeroso público que acudió a nuestro coliseo municipal aplaudió con calor a todos los actores y actrices por lo admirablemente que llevaron escena esta nueva producción de los Quinteros, que es de las más ligeritas de los autores sevillanos.

Federación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 5

PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.830.840.

Desagüe, metros cúbicos, 221.962. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 18.671.832

Desagüe, metros cúbicos, 000 00. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos 000 000.

Desagüe, metros cúbicos, 30.240. Murcia 6 de Enero de 1930.

Círculo Católico

Fiesta del Arbol de Navidad

DONATIVOS EN METALICO

Suma anterior, 444 50 pesetas. M. I. Sr. D. Antonio Alvarez Caparrós, 5.

Don Claudio Hernandez-Ros, 5. Don José Atienzar Sala, 5.

Don Manuel Fernandez Reyes, Gobernador interino, 75. Don Rafael Castillo, 5.

Don Sebastián Mondejar Atar, 5. Don Francisco Mondejar, 250.

Don Sebastián Mondejar, 250. Don José Gascón Sala, 5.

Don Félix Atienzar, 5. Don Antonio Clemares Valero, 5.

Don Cruz María Caballero, Juez de primera Instancia de San Juan, 10.

Don Pablo Torres de Parada, 5. Don Alfonso Soubrier, 5.

Don Emilio Hernandez Mayayo, Coronel del Regimiento Infantería de Sevilla número 33, 25.

Señorita Enriqueta de Aguilar-Amat, 5.

Don Agapito Beltrán, 3. Señor Presidente del Círculo de Bellas Artes, 10.

Don Adolfo Gascón, 3. Don Fernando Perez, 5.

Don José Mateu Casanova, 5. Don Manuel Clavel, 5.

Don Pedro Campillo Albarrocin 5, Don Pedro Campillo Arquez, 5.

Ilmo. Sr. D. Francisco Martinez G. rois, 10.

Don Dionisio Aleázer, 5. Don José Servet Mágina, 5.

Doña Ascension Padilla Viuda de Villar, 5.

Don Manuel Rebordos, 5. Niña Patrocinio Selquer Diaz, 5.

Total, 690 50 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIE

Don Angel Guirao y Girada, tres docenas de juguetes.

ULTIMA LISTA Excmo. Sr. D. Federico Baez (des de Valladolid), 5.

Ilmo. S. D. Juan de Aguilar-Amat, 5 pesetas.

Ilm. Sr. Conde de Falcón, 5. D. Luis Luna, 5.

D. Serapio M. López Guillón, 5. D. Enrique Meseguer Villalba, 5.

D. Ramón Torres de Parada, 5. M. I. Sr. D. Pedro Gil G. rois, 5.

M. I. Sr. D. José Miguel Navarro Abellán, 5.

D. Ricardo Egea, 5. Total recaudado, 740,50 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIE D. José Ros, un traje de abrigo de punto.

D. José María Ruiz-Fones, dos han dejas de dulces.

D. Cesar Casnovas, Fiscal de esta Audiencia, una canasta de uva de embarque.

Inspección de Monumentos El arquitecto de la Alhambra en Murcia

Se encuentra en esta ciudad el Ilustre Arquitecto de la Alhambra, don Leandro Torres.

Obedece su viaje a realizar una visita oficial a nuestros Monumentos, acompañado de los señores Clerve, Sobejano y otros hizo ayer distintas visitas a Monumentos murcianos.

Reciba el señor Torres nuestro saludo de bienvenida.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

HOY

A las 6 1/4 y 10

1.º PROGRAMA COMICO

2.º La preciosa comedia en siete partes titulada

EL PASEO DEL PERRO

Por CHARLES FARELL y MC. DONALD

Mañana «La lista de los sueños», por Liene Haid.

El Jueves «Virgenes modernas» por Joan Crawford.

MEIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy:

1.º La divertida comica en 2 partes, titulada,

Especialista en masajes

2.º La colosal comedia comica en 7 partes, titulada

El Cacique

Por Charles Murray

Mañana miércoles «El paseo del perro».

Cine Popular

Programa para hoy:

1.º Programa Gómico.

2.º La colosal producción americana en 6 partes, titulada

EL HIJO DEL MUERTO

Por HOOY GIBSON

Mañana «Vida bohemia» por John Gilbert.

El Jueves «Los tres Mosqueteros».

Los Sobrinos del Capitán Grant

La Comisión organizadora de la representación de esta preciosa zarzuela en el Teatro Romea, nos ruega hagamos público que con el fin de que puedan verla los muchos que no en contraron localidad adecuada el día 20 de Diciembre y otros que no salen de noche, se pondrá de nuevo en escena el domingo 12 del corriente a las cinco de la tarde, tomando parte en ella las mismas bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes que lo hicieron la primera vez con el lujoso vestuario y magnífico decorado de entones, adornándose también el Teatro artísticamente y haciendo la iluminación de gala que tanto llamaron la atención.

Los precios son más económicos pues la butaca costará seis pesetas y la entrada general setenta y cinco céntimos.

Los pedidos de localidades pueden hacerse a don Enrique de la Clerve y recogerse así como el abono en su despacho, Calderón 5, de once a qua y de onatro a seis el viernes y sábado próximos entendiéndose que los que no las recojan en esos días renuncian a ellas. Lo que quede disponible estará a la venta en la taquilla.

Ha del Teatro en la mañana y tarde del día de la función.

Está segura la Comisión que se verá el Teatro un más concurrido que en la primera representación y ya lo fué mucho, porque la letra y música de «Los Sobrinos del Capitán Grant» son preciosas, con escenas preciosas, la interpretan admirablemente y la presentan como no lo hace ninguna buena Compañía, no cansando nada a pesar de sus diez y ocho cuadros, por el interés que despiertan las peripecias y ohistes del accidente de viaje por América, Australia y Nueva Zelandia, y lo rápidamente que funciona la complicada maquinaria.

El numeroso y distinguido público de la primera representación aplaudió e hizo repetir bastantes números de música y salió complacido del espectáculo.

Petición de mano

En el domicilio de los padres de la novia, nuestros buenos amigos el Interventor de esta Central de Correos don Joaquín Herraiz y doña Manuela Ga. to, se verificó ayer la petición de mano de la encantadora y distinguida señorita Antonita Herraiz Gaeto para nuestro estimado amigo el joven y culto oficial del Banco de España en esta capital don Enrique Valcárcel y Diaz, de distinguida familia madrileña.

La petición fué hecha por el Ilustrado joven don José Valcárcel y Diaz, hermano del novio, en representación de su madre la respetable señora doña Amalia Diaz, viuda de Valcárcel.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado la ceremonia del enlace matrimonial para la próxima Primavera.

Nuestra cariñosa felicitación, por adaptado, a los futuros esposos y respectivas familias.

Boletín Religioso

Enero-1930

Este mes consta de 31 días. Esta consagrado al Niño Jesús. Toque de Añu por la mañana a las cinco y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco.

Santoral

DIA 7

Martes 7. —San Julián, San Félix y San Raimundo.

Vela y Alumbrado

Se celebra por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco Di-7 —En San Nicolás. Di-8 —En Madre de Dios.

CAFE-BAR IMPERIAL

EXITO, EXITO.—Hoy 7 Enero a las 230 tarde.—Debut de la gentil

OLGA NELLY

Canzonetista y Ballarina

y de la más linda y elegante canzonetista

PILAR ROS

Reina del Charleston y Back Bokton

ARTE—GRACIA JUVENTUD

Todos los días dos secciones de 230 tarde y de 930 a 12 noche.

Central Cinema

HOY MARTES 7 ENERO DE 1930

MARISCAL

y una comica en dos partes

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA RAMOS MORENO VIUDA DE MALVASTRE Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Carmen, doña Eugenia, doña Encarnación, doña Petronilla y don José; hijos políticos don José Lasso de la Vega, don Francisco Bautista, don José Ayusa Patró, don Ricardo Aragón y doña Angeles Fernández; nietos; hermana doña Antonia; sobrinos, primos y demás familia, Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las tres de la tarde de hoy y el segundo el día 15 a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Antonio, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 7 de Enero de 1930. Casa mortuoria: Lealtad, núm. 31.-No se invita particularmente.

EL FUTBOL EN TODA ESPAÑA

El Deportivo Alavés y el Barcelona, siguen triunfando

El domingo fué tarde de derrotas por amplio tanteo

Madrid.—El Real Madrid contentó con el Racing de Santander. Los madrilenos tuvieron un gran partido, venciendo a sus contrarios por seis a cero. Barcelona.—El Barcelona venció al Athletic de Madrid por cuatro a dos. San Sebastian.—La Real Sociedad empató a cuatro con el Arenas de Guecho. Bilbao.—El Athletic derrotó a la Real Unión de Irun por cinco a dos. Oviedo.—El titular perdió con el Deportivo Alavés por uno a cero. León.—La Cultural Leonesa derrotó al Sporting de Gijón por cuatro a cero. Zaragoza.—Empataron a tres tantos el Iberia y el Valencia. Coruña.—El equipo local derrotó al Betis de Sevilla por uno a cero.

Otros resultados

Madrid.—El Madrid batió al Nacional por seis a uno. —Sevilla.—Los equipos Andaluz y Budapests empataron a un tanto. —Barcelona.—El reserva del Barcelona venció al Slavia de Praga por seis a tres. —Melilla.—El Racing de Madrid batió al equipo local por seis a uno. —Bilbao.—El Athletic derrotó a la selección de Checoslovaquia por catorce a cero. —Huelva.—El Real Murcia jugó con el Recreativo y perdió por tres a dos.

En la Catedral

PONTIFICAL

Ayer mañana, con motivo de la fiesta del día, hubo función solemne en nuestro primer templo, con asistencia de numerosos fieles. Ofició de Pontifical el Prelado de la Diócesis Rvdo. P. Fray Vicente Alonso y Salvado, actuando como presbítero asistente el M. I. señor Dean de la Catedral y los diáconos de honor M. I. señor don Pedro Gil García y don José Hernández Gutiérrez y los diáconos de oficio don Pedro Cantero y don Diego López-Tuero, canónigos de esta S. I. C. El religioso acto resultó tan brillante como solemne.

Orden de los Exploradores

La bendición de la bandera de la tropa de Torreveja. Atentamente invitados por el Consejo de Alto Patronato de Torreveja a la bendición, entrega y promesa de su bandera, acto que se celebrará el próximo domingo día 12, se pone en conocimiento de los Lobatos y Exploradores que deseen asistir, lo comunican directamente a esta Jefatura antes de las nueve de la noche del próximo día 10. El importe del viaje, como ya se publicó anteriormente será de cinco a ocho pesetas según el número de excursionistas. Posteriormente se fijará la hora de salida y demás detalles. Murcia 6 de Enero de 1930.—El jefe de Tropa.

La Exposición de Barcelona

Un almuerzo. Madrid.—Esta mañana almorzaron juntos el marqués de Foronda y el alcalde de Barcelona, Barón de Viver.

Varietés en el Cinema

La actuación de Rosarillo de Triana

Desde el sábado hasta anoche ha actuado en el Central Cinema Rosarillo de Triana. Rosarillo de Triana es una cantante de género frívolo. Tiene gracia, una linda voz y un repertorio muy moderno. En todas las funciones ha recogido entusiastas aplausos, y muy merecidos. Con ella ha actuado Brian el conocido humorista.

Artículos Extras

- 1 kilo alubias Barco. . . 1'50
1 kilo Arroz Calasparra. . . 1'25
1 litro Aceite superior . . . 1'45
2 kilos azúcar . . . 2'25
1 kilo jamón pata sin hueso 12'00
Cos garbanos de 2 pesetas y 1'80 son los mejores.

FONDA NEGRA

Declaraciones del general Primo de Rivera

Dice que jamás se vió en España que un Gobierno preparase su salida con mas de medio año de antelación

POR TELEGRAMA

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo hablando con un redactor de «El Noticiero» de los lunes, sobre cual será la actuación política que por el Gobierno se proyecta desarrollar en los seis primeros meses del corriente año. Mi programa—dijo el Presidente—para el año 1930 consiste en abarcar poco y apretar poco. Rotoaré, revisaré y consolidaré la obra hecha. Mi deseo es que todos me sigan en este plan, los ministerios, las Diputaciones, los Ayuntamientos y hasta aquellos que siendo autónomos tienen estrecha relación con el Gobierno.

Contra la general idiosincrasia de aprehensiones, ha surgido nuestra vehemencia e impetuosidad, reclamada por el Estado en que España se encontraba. He de emplear una marcha económica ligera que los barcos que tienen que recorrer mucha distancia y que se agotan con poca gasolina para no llegar agotados al término del viaje. Espero que podré salvar los escollos en la última etapa de mi viaje, venciendo cuantos obstáculos se presenten.

El Gobierno se encuentra actualmente preparando la crisis que se producirá dentro de unos meses. Jamás se vió en España que un Gobierno prepara su salida con más de medio año de anticipación. Claro es que se trata de un Gobierno político, que vive del calor de la opinión. Esto no se confunde ni siquiera simpatiza con la alharaca política periodística promovida ante el deseo de la Dictadura de buscar sucesión.

La Dictadura es algo que toca a su fin porque está próximo el momento patriótico y adecuado, el que no lo retrasa los intransigentes o perturbados que creen que la libertad se concede en los juicios políticos, es síntoma de debilidad cuando es amplitud ciudadana al anticipo leal anunciado.

De los juicios emitidos estos días por la Prensa, es preciso decir que por algunos periódicos se proclaman sin adulación los servicios que la Dictadura ha prestado al país, y se ha mostrado el desuso de que continúe hasta que propósitos pasionales no puedan destruir la obra de la vuelta a la normalidad dentro de un ambiente de legalidad y orden.

Recordó al periodista que le entrevistaba cuanto ocurrió en la retirada de Marruecos. Aquella retirada era un trago amargo para mí, pues to que había combatido en la conquista de posiciones. Las hojas eran destinas que circularon por aquellos días me injuriaban, creándose una situación crítica. Fué un trance difícil. Mas tarde los que en aquellos momentos fueron mis mayores contradictores son hoy mis mejores auxiliares y amigos cuando se realizó el desembarco de Alhucemas.

El repliegue se hizo ordenadamente y he de decir sin jactancia que constituyó la operación más difícil que jamás ha realizado ejército alguno; ya que los repliegues tácticos son más de ejecución que de concepción, entra por más el espíritu y la bizarría que la táctica.

Cerca de Tetuan dije a las tropas, que antes de un año habían de entrar victoriosas en Xauen.

E enemigo vió en ese repliegue un síntoma de debilidad y cayó en el engaño. Por otra parte el ejército se dió cuenta de que aquello era necesario y puso su fe en mí, pues así que no había de abandonarlo ni humillado al vencido, y sabía de más que Dios no permitiría a España tanta desolación y tanta vergüenza.

Acompañé ayer al Rey en su cacería, amorzando en la finca «Las barrancas». Yo no cacé, pues soy un mal cazador. Además el trabajo me retuvo hasta las cinco de la madrugada y me ha labo cansado.

Acabó diciendo el Presidente al periodista que el martes no habrá Consejo ni el miércoles, porque es día en que cumple el sesenta años.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4 madrugada. Madrid.—Santa Cruz Mudela, mismación equivocacion agujas chocaron expreso Sevilla-Barcelona y mercancías locomotoras empotradas. Cochecorreo y restaurant destranzados. Jefe comedor Angel Vega muerto; cocinero expreso y conductor graves; maquinista y fogonero merencías, cinco mozos, dos viajeros expreso heridos; tres empleados cochecorreo contusionados. Srabájase dejar expedita vía pase tren real.

Calcetines

- De algodón 8 pares Ptas. 1.40.
De hilo 3 id. . . 4'00.
De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00
De hilo, Mundial 3 . . . 4'5
De hilo superior 3 . . . 5'00
Gr. surtido en fantasías y novedades Precio Fijo, RAYNELL, Platería, 22.

Escuela de Comercio

Dirigida por Don Federico Díez Puelco. Cálculo Mercantil, Teoría de libros por partida doble, Idioma francés.

RIFA DE LA PROTECTORA DE LOS POBRES

Número premiado en el día de ayer 75

Espectáculos para hoy

CIRCO.—Por tarde y noche la interesante película «El paseo del perro» CENTRAL CINEMA.—Cine, «Mariscal». MEDIA LUNA.—Cine, «El Cacique». POPULAR.—Cine, «El hijo del muerto». CAFE IMPERIAL.—Debut de las canzonetistas Olga Nelly y Pilar Ros.

Precios del mercado

- DIA 6 DE ENERO LONJA. De los 50 kilos. Patatas 10'50 pesetas. Tomates 17'50. Pimientos gordos 00'00. Bonitos, 9'00. Nabícoles, 5'00. Cebolla seca 4'50. Guisantes, 17'50. Alcahofas 17'50. Habas, 10'50. Ajos secos 75'00. Apios, 17'50. Cerdos, 17'50. FRUTAS. Peros 40'00. Peras 55'00. Melones 12'50. Naranjas (miter) 10'00. Limones 12'50. DOCEÑA. Calabazas totanera, 12'50. Cebolla tierna, ('20

La Fiesta de los Reyes en Murcia

En el Gobierno Civil

Con motivo de la festividad de los Santos Reyes, ayer no hubo oficialmente en los centros públicos. La tropa vistió de gala, y en los edificios oficiales ondeó el pabellón nacional.

En el Circulo Católico

Conforme estaba anunciado en la tarde de ayer se celebró en esta popular sociedad de Acción Católica-social el tradicional festival infantil en el que sus alumnos de las clases de «Prendices», titulado «Arbol de Navidad».

Por la mañana a las doce tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa aplaudido por los Bienhechores del Arbol y a continuación la Adoración del Niño Dios, por el crecidísimo número de socios y alumnos asistentes tan piadoso acto. Organizadas los alumnos en sus respectivas clases, según los méritos de cada uno obtenidos, a las cinco media de la tarde se procedió al reparto de premios, consistentes en prendas de vestir, interiores y exteriores, juguetes, duces, frutas, etc. cuyos premios estaban colocados en el Salón de actos. Antes de proceder al reparto de premios, el secretario de actos del Centro y miembro de la Comisión organizadora del festival señor López Ródenas manifestó que la fiesta concretaba solamente a hacer entrega de los actos y demás objetos que siendo este el primer acto que celebraba el Circulo, después de la muerte de la virtuosísima esposa del señor Presidente, la Comisión creía debía celebrarse la fiesta, sin ninguna clase de actos.

Recomendó a los alumnos continuaran asistiendo a las clases, dadas las factas a los que han contribuido con donativo a la suscripción abierta para costear los crecidos gastos del festival y proponiendo que se rezara el Padre-nuestro y Responso por los bienhechores fallecidos, lo que se hizo por el señor Cura de San Nicolás. Durante la entrega de los premios hubo la natural alegría entre los pequeños alumnos. Nuestra felicitación al Circulo por la celebración de fiesta tan simpática a la Comisión por la excelente organización del festival.

En la Cruz Roja

Ayer tarde, como estaba anunciado, se celebró en la Cruz Roja el reparto de juguetes organizado por dicha Asociación.

En lugar preferente del salón de actos de la casa social de dicha entidad aparecía un hermoso arbol piadosamente adornado e iluminado a profusión de luces de colores y legado de juguetes, de los que además estaba el salón completamente lleno. El acto fué presidido por los Ilustres Presidentes de la Institución don señora Condesa de Falcón y don Manuel Costa Farinas, presenciando elementos de la Junta de Gobierno, Hermanas de la Comunidad de las de la Caridad, y haciendo el reparto las damas enfermeras señoras.

BANCO CENTRAL. Alcalá, 31.—MADRID. DOMINICAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6; (Edificios de su propiedad). Capital autorizado, . . . Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. . . . . 60.000.000. Reservas. . . . . 20.000.000.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de peseta. A la vista. . . . . 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 . . . . . A tres meses. . . . . 3 1/2 . . . . . A seis meses. . . . . 4 . . . . . A doce meses o más . . . . . 4 1/2 . . . . . Realiza toda clase de operaciones de Banca CAJA DE AHORROS: Interés 4 o/o anual

FONDA NEGRA

Bastones. J. Bas, Malaga, Cerena, Juncos, Caña, Ebano, Roten, Ingleses legítimos. Recibidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL. - Platería, 22. Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ciencias, 8.—De 11 a 1. Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA». Y B C L A

